La masse volumique p (exprimée en kg - m=3) d’une espéce chimique est

donnée par la relation :
m

P=y
avec m la masse de I’échantillon (en kg)
et V le volume de I’échantillon (en m3).
La masse volumique est souvent exprimée avec d’autres unités : en kg - L™ ou
en g - mL™? par exemple.

» Eau:
On cherche le volume VenlL: V=2,

p
Onsaitquem=152getp=1g.mL™.

DONC Veau = =2 = 152 mL = 0,152 L.
1,00

* Fer:
On cherche la masse volumiquepenkg-m=:p= % .

On sait qgue m =15,70 kg et V=2,000 L.

Donc prer = > = 7,850 kg - L™

1m3=1000Lalors7,850kg-L*=7,850x%1000=7850kg-m™.

= Air :

On cherchelamassemeng:m=p - V.
Onsaitque V=0,8Letp=1g.L.
Doncm=1x0,8=0,8g.

Espece chimique eau fer air
Masse de I’échantillon 152 g 15,70 kg 08¢g
Volume de I’échantillon 0,152 L 2,000 L 0,8L
Masse volumique 1,00g-mL? | 7850kg - m3 1g.-L?




